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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko

DELG-WG.050.11.2024.MS
3142213.12250402.9859228
Warszawa, 17-04-2024

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poseł Barbary Bartuś w sprawie drastycznego wzrostu cen 

gazu dla przedsiębiorców, nr K10INT2418, poniżej przedstawiam stosowne wyjaśnienia.

W odpowiedzi na pytanie 1. „Czy Prezes Urzędu Regulacji Energetyki rozważa możliwość 
zamrożenia cen gazu dla małych przedsiębiorców?” oraz pytanie 2. „Jakie działania zamierza 
podjąć rząd w celu ratowania małych firm, którym grozi upadłość z powodu tak gwałtownego 
wzrostu cen gazu?” informuję, że przepisy ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo 

energetyczne (Dz.U. z 2024 r. poz. 266), nie umożliwiają Prezesowi Urzędu Regulacji 

Energetyki administracyjnego określania cen paliw gazowych dla podmiotów prowadzących 

działalność gospodarczą. Należy również podkreślić, że ceny gazu ziemnego na Towarowej 

Giełdzie Energii oraz w ofertach przedsiębiorstw zajmujących się sprzedażą gazu ziemnego 

do odbiorców końcowych ustalane są w sposób rynkowy. Co istotne, od sierpnia 2022 r., 

kiedy cena gazu ziemnego na europejskich giełdach osiągnęła historycznie wysoki poziom, 

następuje systematyczny spadek ceny gazu na giełdach, a tym samym cen w ofertach 

sprzedaży gazu ziemnego skierowanych do wszystkich przedsiębiorstw.

Niezależnie od powyższego, wskazać należy, że w przypadku, gdy przedsiębiorca w 

rozumieniu ustawy z dnia 6 marca 2018 r. – Prawo przedsiębiorców (Dz. U. z 2021 r. poz. 162, 

z późn. zm.) spełniał wymagania programu: Pomoc dla przemysłu energochłonnego związana z 
cenami gazu ziemnego i energii elektrycznej w 2023 r., tj. m.in. wykonywanie działalności 

gospodarczej w jednej lub wielu podklasach PKD, zawierających się w sekcjach B lub C 

określonych w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 24 grudnia 2007 r. w sprawie Polskiej 

Klasyfikacji Działalności (działalność obejmująca przetwórstwo mleka i wyrób serów 

określona jest kodem C.10.51), nie zalegał z zapłatą podatków oraz z zapłatą należności z 

tytułu składek na ubezpieczenia społeczne, a także poniósł łączne koszty zakupu energii 

elektrycznej i gazu ziemnego w 2021 r. stanowiące nie mniej niż 3% jego wartości produkcji 

sprzedanej, mógł wnioskować o pomoc z tytuł wzrostu kosztów zakupu energii elektrycznej 

lub gazu. Należy przy tym zaznaczyć, że przedsiębiorcy uprawnieni w okresie 

kwalifikowanym do zakupu energii elektrycznej po ustalonej cenie maksymalnej, na 

podstawie ustawy z dnia 27 października 2022 r. o środkach nadzwyczajnych mających na celu 
ograniczenie wysokości cen energii elektrycznej oraz wsparciu niektórych odbiorców w 2023 roku 
(Dz. U. poz. 2243 z późn. zm.), mogli wnioskować o pomoc jedynie z tytułu kosztów zakupu 

gazu ziemnego. 



Na pomoc dla przedsiębiorstw dotkniętych wzrostem cen gazu ziemnego oraz energii 

elektrycznej zarezerwowano 5,5 mld zł. Wnioski można było składać w okresie od 1 lutego 

2024 r. do 15 lutego 2024 r. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Miłosz Motyka
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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